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第１回南相馬市教育委員会定例会会議録 

 

１ 開 催 日  平成２９年１月２７日（金） 

 

２ 場  所  市役所本庁舎 ３階第一会議室 

 

３ 会議時間  開 会  午後 ２時００分  

        閉 会  午後 ３時２５分  

 

４ 出 席 者 

   教育長 阿部 貞康   

教育長職務代理者 大石 力彌 

  委 員 髙野 惠以子 

  委 員 渡辺 金作 

   委 員 濱須 弘仲 

 

５ 欠 席 者  ０名 

 

６ 説明のため出席した者の職氏名 

   教育委員会事務局長    木村 浩之 

   次長兼教育総務課長    新田 正英  参事兼学校教育課長   志賀 英司 

   幼児教育課長       新妻由美子  総括参事兼中央図書館長 庄子まゆみ 

   文化財課長        堀 耕平   文化スポーツ課長    木幡 藤夫 

 

７ 傍 聴 者  １名 

 

８ 書  記  教育総務課総務係副主査 田中 俊行 

（事務局）  

 

９ 本日の会議に付した議案及び報告案件等 

 ・諸般の報告（各課） 

 ・教育長事務報告 

 ・議案及び報告案件 

議案第１号 南相馬市教育委員会事務決裁規程の一部改正について 

議案第２号 南相馬市教育行政点検評価委員会設置要綱の制定について 

議案第３号 平成２８年度南相馬市教育行政点検・評価の結果について 
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午後 ２時００分 開会 

 

○教育長 

只今から、平成２９年第１回南相馬市教育委員会定例会を開催いたします。 

出席委員は定数に達しておりますので、会議を開催して参ります。 

「議事日程第１ 会期及び議事日程の決定」についてですが、会期は本日１日限り、議

事日程はお手元の資料のとおりといたしますが、議事の順序について議事日程第４のう

ち議案第３号を最初に審議いただき、その後議案第１号、議案第２号を審議いただきた

いと思います。 

  このことについて、ご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

  異議なしと認めます。 

  次に「議事日程第２ 書記の指名」についてです。教育総務課、田中副主査を指名い

たします。 

 次に「議事日程第３ 諸般の報告」に入ります。まず（１）教育総務課所管事項の報

告をお願いします。 

○教育総務課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について質疑を行います。質疑ございませんか。 

○大石教育長職務代理者 

  小高区内教育施設再開に向けた保護者懇談会は、来年度の新入生も対象としているの

でしょうか。 

○教育総務課長 

  新入生の保護者さんも含めた懇談会であります。 

○渡辺委員 

  再確認ですが、懇談会の対象者はどこまで含んでいるのでしょうか。 

○教育総務課長 

  在校生の保護者及び新入生の保護者を対象としております。 

小高区に通学することでスクールバスの経路も変わることが想定され、その説明や保

護者の皆さんから意見等をお伺いするものです。 

○大石教育長職務代理者 

  スクールバスは小中学生が一緒に乗るようになるのでしょうか。 

○教育総務課長 

  基本的には小中学生が一緒と考えておりますが、懇談会を通じて今後詰めていく考え

であります。 

○教育長 

  その他、ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 
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○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（２）学校教育課所管事項の報告をお願

いします。 

○学校教育課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について質疑ありましたらお願いします。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（３）幼児教育課所管事項の報告をお願

いします。 

○幼児教育課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

只今、説明のありました報告について質疑ありましたらお願いします。 

○大石教育長職務代理者 

  元気あふれる幼児育成推進事業は、各幼稚園からどれ位の先生方が受講されるのでし

ょうか。より多くの先生方が受講するよう調整いただきたいと思います。 

○幼児教育課長 

  開催日が平日であることから、園の通常業務に支障のない範囲で経験の浅い先生方な

ど、より多くの先生方に出席いただけるよう働きかけを行っていきます。 

○教育長 

  その他、ございませんか。 

それではご質問等がないようですので、次に（４）文化財課所管事項の報告をお願い

します。 

○文化財課長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

只今、説明のありました報告について質疑ありましたらお願いします。 

○大石教育長職務代理者 

  南相馬市歴史文化基本構想市民検討会については、公募市民から組織され何度か検討

会を行っているようだが、学識経験者等で組織された委員会等の活動状況はいかがでし

ょうか。 

○文化財課長 

  市民の声を反映させるということで市民検討会を組織し検討していただいておりま

すが、学識経験者も入っている策定委員会も適宜開催しております。 

○渡辺委員 

  ２月５日に開催される民俗芸能発表会へ参加団体数が７団体とありますが、団体数は

昨年に比べて増えているのでしょうか。 
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○文化財課長 

  発表会の開催時間の都合により毎年７団体としております。 

○教育長 

  その他、ございませんか。 

それではご質問等がないようですので、次に（５）中央図書館所管事項の報告をお願

いします。 

○中央図書館長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

只今、説明のありました報告について質疑ありましたらお願いします。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

それではご質問等がないようですので、次に（６）教育長事務報告をお願いします。 

○教育総務課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について質疑ありましたらお願いします。 

○大石教育長職務代理者 

  今年度に３回開催された公立学校適正化検討委員会は、どの程度協議が進んでいるの

でしょうか。 

○教育総務課長 

  今年度に開催した委員会では、国の考え方や市の状況等を示しながら意見交換を行っ

たところですが、なかなか基準を取り纏めるには至らず、次年度にもう少し広く市民や

保護者の方々の意見を聞いたうえで取り纏めていきたいと考えております。 

○教育長 

その他、ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、「議事日程第４ 提出議案の説明及び審議」

に入ります。なお、冒頭にてご承認いただきました議案の順序については、第３号から

審議するようにいたします。 

議案第３号「平成２８年度南相馬市教育行政点検・評価の結果について」を議題とい

たします。提案内容の説明を求めます。 

○教育総務課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 
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○渡辺委員 

  小高区での小中学校運営が再開されることに伴い、地域全体での防犯や実情に沿った

安全対策についての対応状況をお伺いいたします。 

○学校教育課長 

  ４月からの小高区小中学校再開に向けて、現在小高区の通学路点検の準備を進めてお

ります。また、小高区に戻った場合の避難訓練及び危機管理マニュアルについては、既

に作成しており教職員で共通理解を図っております。 

○濱須委員 

  点検評価委員の意見等に対する次年度の課題解決策について、具体的に記載されてい

るとより良い報告書になると感じます。 

○教育総務課長 

  点検評価委員からのご意見に対する対応策のみを取り纏めた資料はありませんが、こ

の点検評価の結果は、次年度以降の予算要求に反映するよう活用しており、次年度以降

も点検評価を継続していく予定であります。 

○濱須委員 

  点検評価の結果を次年度の事業展開や予算要求に役立てて頂きたいと思います。 

○大石教育長職務代理者 

  保育環境の整備という施策のなかに、保育士等の人材確保という項目があるが、この

課題に対してどのような事業を行っているのでしょうか。 

○幼児教育課長 

  次年度以降には、学校等に直接出向いて市内の施設等のＰＲ等を行えるよう準備を進

めております。 

○大石教育長職務代理者 

  保育士等の給与を上げていくという対策はお考えでしょうか。 

○幼児教育課長 

  国では保育士等の給与を上げて人材を確保するという動きはあるようですが、市では

状況等を見ながら対応していきたいと考えております。 

○渡辺委員 

  市内に人材育成のための学校等を誘致するようなお考えはあるのでしょうか。 

○教育委員会事務局長 

  保育士等確保については、短期的目標と長期的目標が必要と考えております。長期的

には地元でしっかりと人材育成する仕組みは十分考えられますが、現在の待機児童につ

いて短期的に対応するべく仙台市、福島市、郡山市、いわき市などの短期大学等に直接

働きかけることが必要と考えており、準備を進めているところであります。 

○教育長 

その他、ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

なければこれで質疑を終了いたします。 

お諮りいたします。 

只今、提案のありました議案第３号については、原案のとおり決定することにご異議

ございませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 
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○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第３号については原案のとおり決定いたします。 

次に議案第１号「南相馬市教育委員会事務決裁規程の一部改正について」を議題といた

します。提案内容の説明を求めます。 

○教育総務課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

なければ質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

只今、提案のありました議案第１号については、原案のとおり決定することにご異議

ございませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

ご異議なしと認め、議案第１号については原案のとおり決定いたします。 

次に議案第２号「南相馬市教育行政点検評価委員会設置要綱の制定について」を議題 

といたします。提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

只今、説明のありました議案について、質疑を行います。ご質疑ございませんか。 

○濱須委員 

  今までの点検評価懇談会を点検評価委員会にするということでしょうか。 

○教育総務課長 

  そのとおりです。 

○教育長 

その他ございますか。なければ質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

只今、提案のありました議案第２号については、原案のとおり決定することにご異議

ございませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

ご異議なしと認め、議案第２号については原案のとおり決定いたします。 

  次に「議事日程第６ その他」に入ります。 
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○教育総務課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  今後の日程について、ご確認をお願いいたします。 

以上で平成２９年第１回南相馬市教育委員会定例会を閉会いたします。 

  ありがとうございました。 

 

 

午後 ３時２５分 閉会 

 

 

 


